



◀山东男篮拼尽全力,从福建队的魔鬼主场全身而退。  
新华社发

## 张德贵 听到下课声

本报记者 刘伟 2月7日发自晋江

中场哨响起,晋江的球迷却迟迟不愿离场,他们很难相信不到一分钟前,自己还手握两分领先,转眼胜利却成了对手的囊中之物。他们更难接受在输掉这样一场关键战后,球队季后赛之梦又要黄了。失败的懊恼很快变成了愤怒,看台上站立的球迷,冲场地内接受采访的主帅张德贵高喊起了“下课”。在经历了一个不算成功的赛季后,张德贵福建主帅的位子已经岌岌可危。

马年第一战,福建客场大比分输给了吉林,赛后张德贵表示,输球是球队没有领袖,关键时刻没核心,球员“心有些散”。事实上,坐拥王哲林这样一柄大杀器,张德贵不该抱怨球队没领袖。比赛关键时刻,王哲林内线强打送吴轲离场,的确让山东队叫苦不迭。遗憾的是,福建队没有把自己的好钢用在刀刃上。从赛季中巴赫拉米同韦斯特赛后更衣室内讪,到如今承认球队人心涣散,身为主帅,如何掌控好球队,张德贵需要反思。

这不是头一回有主帅抱怨对球队“失控”,在从杨学增手中接过浙江男篮后,张勇军有着同样的烦恼。眼下,在当家球员丁锦辉因伤赛季报销后,浙江已经彻底放弃了本赛季。在CBA,如何把控好球队、处理好将帅关系,真是门大学问。

随着辽宁队客场输给新疆,鲁辽以16胜14负并驾齐驱。在山东队之后,输了球的福建和江苏,已经基本上失去晋级的最后希望。

# 三军用命 开门纳“福”

山东86:85福建,季后赛希望犹在

本报记者 刘伟 2月7日发自晋江

入夜的晋江飘起了小雨,不过这并不影响山东队上下灿烂的心情。巴赫拉米最后一投偏出,终场哨随即响起,吴轲带着替补席上的兄弟冲进了场内,同迎面跑过来的队友抱在了一起,忘情欢庆着一场价值连城的胜利。86:85,山东男篮在福建魔鬼主场拼下了一场至关重要的胜利,继续保有晋级季后赛的希望,同时,也把主要竞争对手福建推向

了深渊。

在祖昌体育馆,山东男篮有过非常美好的回忆。上赛季前半程最后一战,山东男篮在这里击败福建,止住颓势的同时,拉开了队史15连胜的序幕。一个赛季后故地重游,甜蜜早已成为往事,失去三外援优势,加上整个赛季饱受伤病侵袭,昔日总决赛亚军不得不为一张季后赛门票苦苦挣扎。

福建队最近的日子也不好过,之前三连败欠下的老账,迫使他们本场比赛不得

不同山东火拼,才能留住最后一丝季后赛的希望。联赛前14个主场,福建拿下了其中10场的胜利,是一条不折不扣的“主场龙”,借助主场之势以及外援韦斯特火线复出,球队唯求一胜。双方的遭遇,注定会成为刺刀见红的白刃战。

比赛走势印证了外界的预期,前三节双方比分自始至终没有拉开,终场前44秒,主队握有2分领先,胜负依旧难料。千钧一发之际,刚刚替补犯满离场的吴轲登场的陶汉

## 小丁送出致命助攻

本报记者 刘伟 2月7日发自晋江

“小鲨鱼”力挽狂澜,有一半的功劳要记在丁彦雨航身上,因为人缝中把球塞给自己的正是小丁。整场比赛,小丁得到5分3次助攻,外加3次抢断,数据虽不如前几场抢眼,不过有这次价值千金的助攻,即便不得分,他依旧是球队当之无愧的核心。

因为恶战北京消耗了不少体能,面对巴赫拉米,小丁多数时间打不起精神,进攻端始终找不到准星。不过这没有影响大彬对爱徒的信任。终场前44秒,板凳上坐了一阵子的小丁披挂上阵,在杰特被看死的情况下,小丁带球杀进了内线。这回他没有蛮干,而是在人群中将球传给了陶汉林,后者在24秒即将用完之际,完成了准绝杀。最后时刻,巴赫拉米还有充足的时间完成一次绝杀,不过在山东队严密防守下,伊朗人最终无功而返。换种方式,小丁用助攻笑到了最后。

## 三分“宇”又回来了

本报记者 刘伟 2月7日发自晋江

沉寂了很长一段时间,李敬宇又回来了,带着熟悉的三分。本场比赛,小李飞刀三分线外6投5中,全场轰下17分,显示了极高的效率。在小丁哑火的时候,李敬宇顶了上来,出色完成了任务。为季后赛拼刺刀的肉搏战还未结束,李敬宇的状态要延续下去。

李敬宇赛季的表现,可以用一条抛物线来形容。赛季初状态火热,场均得分甚至超过了20分,比一般的外援还要火。然而好景不长,随着对手对其风格渐渐熟悉,小李飞刀变钝了,不再刀刀见血,李敬宇从首发来到了替补,球场存在感越来越差。

这段时间,李敬宇也苦闷过,不过小伙子对自己的要求却从未放松。随着马年来到,沉寂了许久的李敬宇终于在一场关键战中爆发了,谈到秘诀,李敬宇说信心最重要,“你是个投手,不管之前投丢了,最重要是要保持下一个能进的信心。”

在体能亮起红灯的情况下拿下这场比赛,大彬赛后很感慨,“能赢下这场比赛,得感谢队员,感谢他们在同北京的硬仗下还能咬牙拿下比赛,球队意志品质胜过了赛场上的技战术。”



王哲林与陶汉林两位新生代中锋的对决火星四溅。

## 东北虎 “搅局”很给力

新华社长春2月7日体育专电(记者 姚友明、周万鹏) 虽已错失进军季后赛的机会,但吉林东北虎队依旧在联赛中卖力“搅局”:7日晚上,吉林队主场102:98力克上海玛吉斯队,在取得主场四连胜的同时,也让季后赛的名额之争更加扑朔迷离。

因为此前连续在主场击败山东、浙江和福建队,所以东北虎队能否完成对“准季后赛”球队的主场四连杀成为本轮比赛的一大看点。比赛开始后主队便突投结合,多元化的进攻方式一度让球队取得13:6的优势。不过随着上海队防守强度增强,东北虎队的得分效能明显降低,失误有所增加。在昆西·杜比带领客队回敬一波13:3的小高潮之后,两队比分开始交替上升。首节结束,吉林队以25:23领先。

首节独取13分的外援罗杰斯次节并未被正常轮换下场。第二节他出场9分钟并砍下7分,助主队维系住了微弱领先优势。在丹泽尔“接班”之后,吉林队仍未“哑火”,中场结束,主队将比分改写为47:40。

主队7分的领先优势在第三节后半段很快就被消耗殆尽,双方在第四节展开“搏杀”:先是互投三分,而后交替领先。决胜时刻,上半场被“冷藏”的吉林队外援丹泽尔开始爆发,他先接到道格拉斯的妙传成功在拉锯战中为球队反超比分,而后又将常亚松的抢断顺利转化为一记精彩的暴扣,将分差拉大到3分。最后时刻,采用犯规战术的上海队难挽败局,比分定格在102:98。

下一轮吉林队将客场挑战新疆队,上海队则将返回主场迎战山东队。